





FENGTAI NEWS 京内准字:2002-L0082号

2020年8月21日 总第944期 本期八版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

新发地市场复市首日近1.3万吨果蔬进场

本报讯(特约记者 孙颖)8月15日早晨7点38分,一辆 辆满载蔬菜水果的货车开始驶入新发地市场大农门,新发地 市场正式复市。记者从新发地市场获悉,当天有1000多辆 货车近1.3万吨蔬菜水果进场,新发地市场重新与商户一起 托稳首都的"菜篮子""果盘子"

按照复市安排,新发地市场主市场铁路以南区域于8月 15日正式对外开放营业,该区域占地651亩,其中水果批发 区域为304亩,临时蔬菜交易区域为166亩,上货区为71亩。 加上周转新区146亩、周转一区81亩共878亩,将恢复市场正 常时期果蔬交易量的60%。主市场铁路以北区域计划于9月 10日前正式对外开放营业,实现新发地市场全面复市,届时 果蔬供应能力将达到历史同期水平。目前新发地市场对商 户免除进场费、摊位费等管理费用,尽快恢复市场的交易秩 序和保供能力。

记者在大农门门口看到,电子屏上显示着车辆的预约 信息,一辆辆大货车缓缓驶入市场,商户进行人脸识别和体 温检测。在批发区,穿着红色马甲的批发商和穿着黄色马 甲的买货人员在市场内交易着,每谈成一笔生意,都会拿出 手机扫码完成交易,然后在穿着绿色马甲的摆渡车司机的 帮助下把购买的货物运输到上货区的车上,出场时买方还 得再接受扫码。记者从新发地市场获悉,复市后的新发地 市场建立完成了市场智能管理系统,通过实名认证方式,推 行"卖方注册制,买方会员制",实现了人、车、货的信息全面

新发地市场常务副总经理顾兆学介绍说,新发地市场主 市场铁路以南区域共有5个大门,其中大农门、富农门为批 发区入口,三农门和裕农门为批发区出口,强农门为上货区 出入口。8月14日晚上完成预约的进场车辆为815辆,但是 15日早晨有200多辆车闻讯而来,市场临时协调出区域安排 这些车辆停放,并组织工作人员到车协助商户完成注册、预 约、登记审核, 粗略统计15日进场车辆超过1000辆, 进场果 蔬近1.3万吨。 (下转第二版)

丰台区党政代表团赴林西对接扶贫协作工作

本报讯(记者 赵智和)为深入贯彻党中 央关于打赢脱贫攻坚战的重大决策部署和市 委市政府关于京蒙扶贫协作工作要求,8月 16日至18日,丰台区委书记徐贱云率领丰台 区党政代表团赴内蒙古自治区赤峰市林西县 对接扶贫协作工作,谋划收官之年扶贫协作 和精准帮扶工作,研究巩固脱贫成果的长效 机制,进一步推进全面脱贫与乡村振兴有效 衔接工作。丰台区人大常委会主任张巨明, 内蒙古自治区赤峰市委常委、市政府党组成 员、副市长王晓东,赤峰市人大常委会副主 任、林西县委书记田向存,林西县委副书记、 县长付守利等一同参加活动。

调研考察期间,丰台区代表团先后深入 林西德青源金鸡产业扶贫项目、十二吐乡扶 贫产业园设施农业项目、林西县清真肉牛肉 羊屠宰加工扶贫合作项目、林西县贫困人口 就业创业服务中心、林西岳各庄农副产品交 易中心项目、大井镇东方红村玉米皮工艺品 扶贫产业基地和东山生态扶贫产业园贫困户 易地搬迁小区项目调研考察。丰台区党政代 表团还走进贫困户郑国忠、江秀林家中慰问, 并分别赠送慰问金。丰台区党政代表团还看 望慰问了林西县挂职干部和专业技术人才。

调研考察期间,召开扶贫协作联席会,田 向存主持会议。会上,与会人员共同观看丰 台区与林西县扶贫协作宣传片。付守利介绍 了丰台区与林西县京蒙扶贫协作工作进展情 况,他说,丰台区委、区政府不仅在资金支持、 产业发展、项目合作等方面硕果累累,更通过 干部交流、人才培训等措施,让林西学习到了 北京的新思想、新理念,使全县上下干部群众 思想得到进一步解放、开阔了眼界视野、拓宽



林西岳各庄农副产品交易中心位于林西县林西镇,占地面积149.8亩,总建筑面积约 15.3万平方米。丰台区卢沟桥乡岳各庄村和郑常庄村在林西县注册成立林西县京蒙同兴 实业有限公司负责项目建设运营。该项目总投资2亿元(岳各庄村1.4亿元,郑常庄村0.6 亿元),其中京蒙扶贫协作资金854.81万元(北京市454.81万元,丰台区400万元)。

了工作思路。

王晓东表示,近年来,丰台与林西的扶贫 协作成效显著、成果丰硕,形成了很多宝贵经 验,尤其是德青源金鸡产业扶贫项目、林西岳 各庄农副产品交易中心项目和林西县清真肉 牛肉羊屠宰加工扶贫合作项目,在全市、全自 治区起到了示范引领作用。今年是脱贫攻坚 的决战决胜之年,林西、丰台两地要共同努

力,进一步加大项目的推进力度,确保项目如 期完工,同时,要注重通过消费和就业带动扶 贫,并要及时总结扶贫协作经验做好宣传推

徐贱云表示,今年是决胜全面建成小 康社会、决战脱贫攻坚的收官之年,到2020 年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫, 是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必 须如期实现。我们要与林西团结协作,深 人贯彻党中央和市委市政府的各项决策部 署,更加聚焦精准脱贫,更加突出脱贫实 效,更加注重巩固成果,确保脱贫攻坚目标

任务全面完成。

徐贱云指出,下一步工作中,一是要高质 量完成年度扶贫协作任务。要认真对照年初 确定的各项目标任务,针对工作中存在的困 难和问题,拿出切实有效的措施,扎扎实实推 进扶贫协作工作,确保各项任务如期完成并 经得起检验。二是要聚焦重点持续发力。发 挥丰台优势,结合林西特点,分类推进产业、 就业、教育、健康、消费扶贫,打造扶贫协作特 色亮点。要着重抓好就业扶贫工作;要多措 并举抓好消费扶贫;要广泛开展结对帮扶、社 会动员工作,深入实施"万企帮万村"行动。 三是要全力推动扶贫协作项目。今年,北京 市帮扶资金4770.4万元,安排项目7个;丰台 区帮扶资金1240万元,安排项目15个,所有 项目均已开工。丰台、林西要继续通力合作, 加快项目实施进度,确保年底前项目全部完 工,力争年内形成扶贫效益,让更多的贫困群 众直接受益。四是研究巩固脱贫成果的长效 机制。要按照脱贫"摘帽"不摘责任、不摘政 策、不摘帮扶、不摘监管的工作要求,及早谋 划脱贫攻坚目标完成后的工作,丰台、林西两 地共同协商建立防止返贫的长效机制、持续 巩固脱贫成果,推进全面脱贫与乡村振兴有 效衔接,推动两地合作向更大范围、更宽领 域、更高层次发展。

丰台区领导李岚、葛海斌、周新春以及两 地相关部门负责人和街道乡镇负责人参加座 谈会或调研。

丰台携手林西决战决胜脱贫攻坚

丰台区与内蒙古赤峰市林西县自1996 年起开展对口帮扶和经济合作工作,2011 年5月签署《"十二五"时期对口帮扶合作框 架协议》;2016年11月签署《关于进一步加 强对口帮扶和全面合作的框架协议》,结对 开展东西部扶贫协作工作。

林西县于1986年被确定为第一批国家 扶贫工作重点县。截至2019年底,累计建 档立卡贫困人口总数为10475户、19588人, 贫困发生率从2014年的10.9%下降到 0.0089%,未脱贫人口7户16人。林西县于 2018年8月正式退出贫困县序列,是内蒙古 自治区第一个脱贫"摘帽"的国家级贫困 县。丰台区按照脱贫"摘帽"不摘责任、不摘 政策、不摘帮扶的要求,继续携手林西巩固 脱贫成果,决战决胜脱贫攻坚。

■2011年至2020年,北京市、丰台区 财政累计投入帮扶资金15038.4万元,实施 帮扶项目126个

据了解,2011年至2020年,北京市、丰 台区财政累计投入帮扶资金15038.4万元, 实施帮扶项目126个,其中:市级帮扶资金 11198.4万元,实施帮扶项目47个(附件1); 区级帮扶资金3840万元,实施帮扶项目79 个(附件2),市区两级帮扶项目累计惠及建 档立卡贫困人口1.76万人。

2020年,北京市、丰台区财政投入帮扶 资金6010.4万元,实施帮扶项目22个,其 中:市级帮扶资金4770.4万元,较去年增长 183.78%,实施帮扶项目7个,包括产业类项

目5个,人才培训类项目2个;区级帮扶资金 1240万元,较去年增长30.53%,实施帮扶项 目15个,包括产业类项目8个,基础设施类 项目2个,人才培训类项目2个,社会事业类 项目,2个劳务协作类项目1个。

■丰台区选派 11 位领导干部到林西县 挂职帮扶,选派专业技术人才交流76人次

丰台区先后选派11位领导干部到林西 县挂职帮扶。其中处级领导7名:穆志军、 王玉昌、杨晓辉、李雪松、田昊、张传力,任县 委常委、政府副县长;科级干部4名:宋晔 晖、谭彩平、江伟、张旭。目前,张传力任林 西县委常委、政府副县长,张旭任林西县扶 贫办副主任。

林西县先后选派26名领导干部到丰台 区相关部门挂职学习。其中处级领导4名: 陈广丽(人大常委会副主任)、杨景林(政府 副县长)、孟祥军(统战部部长);刘靖鹏(政 府副县长);科级干部22名。目前,刘靖鹏 任卢沟桥乡副乡长,樊伟任丰台区科信局通 信科副科长。

2018年以来,丰台区共向林西县选派 专业技术人才76人次(2018年17人次,2019 年32人次,2020年27人次),其中医疗领域 65人次(2018年16人次,2019年27人次, 2020年22人次),教育领域8人次(2018年1 人次,2019年5人次,2020年2人次),农牧 业领域3人次(2020年3人次)。2020年,丰 台区共向林西选派23名专业技术人才,其 中:一年期以上5人.7至12月3人.1至6个

2018年以来,林西县共向丰台区选派 专业技术人才72人次(2018年20人次,2019 年52人次),其中医疗领域26人次(2019年 26人次),教育领域46人次(2018年20人 次,2019年26人次)。2020年,林西县暂未 向丰台区选派专业技术人员

■丰台区3个街乡镇与林西县4个贫 困乡镇建立结对帮扶关系

截至目前,丰台区内3个街乡镇(东铁 匠营街道、新村街道、宛平地区)与林西县4 个贫困乡镇(大井镇、十二吐乡、新林镇、统 部镇)建立结对帮扶关系,8个社区、村与林 西县6个贫困村建立结对帮扶关系,丰台区 10家医院、社区卫生服务中心与林西县10 家医院、乡镇卫生院建立结对帮扶关系,丰 台区11所学校与林西县11所学校建立结对 帮扶关系,丰台区16家企业与林西县7个贫 困村建立结对帮扶关系,10家社会组织与 林西县9个贫困村建立结对帮扶关系。

■丰台区助力林西县6841名贫困人口

2018年以来,助力林西县6841名贫困 人口实现就业(2018年2794名,2019年2510 名,2020年1537名),其中:来京就业60名 (2018年24名,2019年19名,2020年17名), 269名(2018年229名,2019年20名,2020年 20名)。2020年,助力林西县1537名贫困人

口实现就业,其中:来京就业17名,就近就 业1500名,到其他地区就业20名。

■开展双方党政干部培训12次,培训 党政干部670人次

2018年以来,丰台、林西累计开展双方 党政干部培训12次,培训党政干部670人次 (2018年9班次188人次,2019年2班次478 人次,2020年1班次4人次),开展专业技术 人才培训36次,培训专业技术人才6985人次 (2018年11班次4442人次,2019年17班次 2193人次,2020年8班次350人次)。2020 年,开展党政干部培训2次,培训38人次,开 展专业技术人才培训8次,培训350人次。

据丰台区发改委相关负责人介绍,2018 年以来,丰台区共引导8家企业到林西县投 资兴业,累计投资8.1亿元,带动5386名建 档立卡贫困户增收。2020年,引导3家企业 向林西县投资1.5亿元,带动1550名建档立 卡贫困户增收。组织开展多种形式的消费 扶贫活动,助力林西县销售农副产品3.8亿 元,带动4909名建档立卡贫困户增收。 2020年,助力林西县销售农副产品0.97亿 元,带动1495名建档立卡贫困户增收。丰 台区引导社会各界向林西县捐赠现金和物 资共计877万元。2020年,已向林西县捐赠 现金和物资162万元。



炎炎夏日,丰台室内冰场感受冰雪运动魅力 就近就业6512名(2018年2541名,2019年 2471 名,2020年1500名),到其他地区就业

做一名合格的"陪跑者"

挂职团队的一位老大哥给我分享过这 么一则故事:女儿问他,什么是扶贫。爸爸 回答:"扶贫就好比全班同学在长跑,当大 部分人冲过终点线的时候,爸爸要做的就 是陪着那几名落后的同学,鼓励着他们坚 持跑过这条终点线。"女儿兴奋地说:"那爸 爸的工作还是很重要的!"爸爸听后转身走 向阳台吸烟去了,只有妻子发现,一向要强 的"顶梁柱",双眼已充满泪水。我很庆幸 我在来内蒙古的前一天刚过完我女儿的2 岁生日,庆幸她在2岁的年纪还不懂什么是 离别。我和这位老大哥应该就是故事中的 "陪跑者"

2019年9月17日,我从丰台区南苑乡来 到赤峰市林西县。第一次感受到9月底的秋 风落叶,第一次感受到10月初的银装素裹,





张旭(右一)到新城子镇樱桃沟村对 口帮扶的贫困户家中走访慰问。

第一次感受到接近-30℃的冬天,第一次感觉 羊肉用清水煮也很好吃,第一次喝到咸味的 奶茶。第一次在没有家人的陪伴下,组织北 京挂职的小伙伴们在千里之外过节团聚。也 是第一次走进失去老伴儿和儿女的贫困户大 妈家中,第一次看到一望无际的蔬菜大棚,第 一次看到德青源鸡蛋的生产过程,第一次见 到林西岳各庄市场的建设,第一次和扶贫办 的小伙伴们为迎接考核没日没夜地拼搏了一 个半月,第一次……

我们为了林西岳各庄市场项目多次往返 北京对接工作,为了清真肉牛肉羊屠宰场项 目7天跑了5个省7个市考察屠宰设备,为了 林西德青源项目每个月都要去现场几次查看 有机肥厂的施工情况。为了设施农业项目, 各乡镇京蒙帮扶的蔬菜大棚都留下过我们的 足迹。其实我们的心愿很简单,就是希望用 北京的帮扶资金为我们热爱的林西建设更多 的、好的帮扶项目,使更多的贫困户能够从中 受益。在这次具有历史意义的长跑中,不让 一个人掉队,我们会跑在最后一名贫困户身 边,支持他、鼓励他勇敢地冲向终点。这就是

一名"陪跑者"的历史使命。 受新冠疫情影响,近半年来,我只回过一 次家。在这短短的一周中,我尽量弥补着对

家人的亏欠。妻子和我说过一件心酸的事, 闺女有一次在公园,见到和我身材差不多的 人就喊爸爸,发现对方并不是爸爸后,害羞地 低下了头。然而,正是家人对我工作的无条 件支持,才能让我在林西安心地做好扶贫工 作。其实我知道,家人受的累并不比我少,只 是怕影响到我,才从来不会和我抱怨太多。 说我们是"陪跑者",他们又何尝不是呢?

习近平总书记在参加十三届全国人大三 次会议内蒙古代表团审议时说道:中国共产 党的根基在人民、血脉在人民。党团结带领 人民进行革命、建设、改革,根本目的就是为 了让人民过上好日子。希望内蒙古的同志 大力弘扬"蒙古马精神"。吃苦耐劳,一往无 前。虽然我不是内蒙古人,但"蒙古马精神" 一直激励我前行。在脱贫攻坚的战役中,我 愿化身为一匹"蒙古马",激励着、陪伴着、驮 负着每一个贫困户,陪伴着他们在脱贫攻坚 的道路上勇往直前,直至把最后一名贫困户 护送过终点。(丰台林西县挂职干部 张旭)

徐贱云检查调研新发地市场复商复市情况

本报讯(通讯员 关璐)8月19日,区委书记徐贱云检 查调研新发地市场复商复市情况。

在市场富农门,通过市场运行大数据电子屏幕察看当 日进出市场车辆、人数、上货量等数据情况,了解市场复商 复市进度。在市场农产品检验检测中心、翠鲜缘进口水果 专营区、上货区、批发区等区域,察看了解市场分区管理、 农产品检验检测、水果蔬菜经营交易、冷库管理、垃圾无害 化处理、防疫措施落实情况。

徐贱云强调,要严格按照"批零分开、干湿分开、生熟 分开"工作要求,进一步优化市场功能分区,规范交易流程 和经营秩序,严控进货渠道,稳步推进市场复商复市进度, 确保货品供应充足,全力做好保供稳价工作。

要切实抓好常态化疫情防控工作,将各项防疫措施落 实落细,重点加强冷链食品和冷库经营管理,严格做好进 口食品进库前消毒消杀、垃圾无害化处理等工作,紧盯薄 弱环节,确保防疫安全。

区领导李岚、周新春一同参加。

徐贱云到中华联合保险集团股份有限公司走访调研

本报讯(通讯员 关璐)8月19日,区委书记徐贱云到 中华联合保险集团股份有限公司走访调研。

在丽泽金融商务区中华保险大厦,现场察看企业办公 环境,了解企业发展情况,听取意见建议。中华联合保险 集团股份有限公司(简称"中华保险")是全国唯一 "中华"冠名的保险集团公司,旗下设有中华财险、中华人 寿等子公司。2020年6月,与阿里巴巴集团合作,为中华 财险构建新一代全分布式保险核心系统,开启保险行业数 字化创新先河。

徐贱云对中华保险在疫情期间给予丰台区防疫工作的无 私支持和帮助表示感谢。他强调,要抓紧推进丽泽金融商务 区基础设施和环境建设,提升区域通行能力和整体环境面貌, 为符合商务区功能定位的优质企业落户发展提供良好环境。

要进一步优化营商环境,为企业量身定制"服务包" 结合企业发展需求和实际困难,提供精准服务保障,促进 企业健康发展。要落实落细各项常态化疫情防控措施,主 动做好服务,帮助企业复工达产。

区领导李岚、周新春一同参加。

初军威到新村街道调研

本报讯(记者 方芳)8月15日上午,区委副书记、代区 长初军威到新村街道调研。他首先来到永乐文化产业园, 察看老旧厂房转型文化空间后园区的业态规划、运营建设 等情况;在芳菲路社区,检查垃圾分类、物业管理和环境提 升等工作,看望慰问社区一线工作人员和志愿者。

座谈会上,初军威强调,新村街道聚集着医院、高校、 火车站、文创产业等各类城市要素资源,目前,正处于转型 升级跨越发展的关键时期,未来发展潜力巨大。街道班子 要继续精诚团结,坚定打硬仗的信心和决心,高水平、高标 准、高质量规划建设好新村街道;要紧抓重点,结合街道实 际,以爱国卫生运动、"两个条例"落实、疏整促等工作为契 机,做好老旧小区和背街小巷改造、精品大街建设、失管小 区专项整治、民生保障等工作,确保干一件成一件,尽快补 齐基础设施和公共服务短板,切实提升区域环境质量,营造 "生活性服务品质圈",要整合资源发掘特色,设计打造城市 新地标;要以"一盘棋"的思维高位统筹,依据城市设计导则 要求和中心城区标准定位,提前谋划区域产业布局,提升商 业业态,加大招商引资力度,吸引能够引领区域经济发展的 优质企业、机构和大项目入驻落地,同时加速对接中关村丰 台科技园和丽泽金融商务区的外溢资源,为区域增添发展 动能和创新活力;街道干部要全面学习补充产业发展、招 商引资、金融资本等多方面知识,加强与市区委办局、企业 等合作交流,推动各项工作上台阶。

区领导张婕一同调研。



本报讯(记者 林瑶)8月14日,记者来到位于丰台区太 平桥街道月恒正大新生活广场里的冰之宝国际滑冰馆,冰 球少年们正在进行精彩纷呈的冰球训练。

"训练的时候很冷,时间长了脚很疼,但是我很喜欢滑 冰,让我觉得像在冰上飞一样,多苦我都要坚持。"今年8 岁的孙默默小朋友已经学习冰球两年了,说起滑冰脸上扬 起大大的笑容,眼里也闪着光芒。孙默默的爸爸告诉记 者,疫情期间虽然不能来冰场,但是教练会组织大家线上 进行陆地训练,体育锻炼一直没停过。学习冰球以来,明 显感觉到孩子比之前身体素质好多了,意志坚强了。

据介绍,北京冰之宝国际滑冰馆,冰场面积为1400平 方米、滑冰面积为830平方米,集冰球、花样滑冰、短道速 滑于一体,为广大冰雪运动爱好者提供了更加专业的冰上 活动场地和专业的冰上运动培训。

"疫情期间,我们购入专业级别喷雾消杀机,并配合工 作人员两个小时进行一次全面消杀,此外,现阶段我们还 要求各个时段冰面不超过25个人。"石磊介绍。

责任编辑/赵智和 校对/方芳